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З А П И С Н И К 
 53. сједнице Представничког дома  Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 

  одржане 10. марта 2005. године 
 
 Сједница је почела у 10,10 часова. Присуствовало је 36 посланика. Одсуство су оправдали Мехмед 
Суљкановић и Наџида Млаћо.  

Из Савјета министара није присуствовао нико од министара ни замјеника министара. 
 

Сједницу су  пратили представници ОHR-а и ОЕБС-а, те представници америчке и француске 
амбасаде.                                                                                                                                   
 Предсједавајући Дома Шефик Џаферовић дао је уводне напомене у вези с предлогом дневног 
реда, у којима је, између осталог, обавијестио посланике да је из Предлога дневног реда скинут 
Предлог закона о задуживању, дугу и гаранцијама БиХ, зато што је надлежна Комисија за финансије 
и буџет од Колегијума затражила продужење рока за разматрање овог предлога закона у комисијској 
фази.  
 Златко Лагумџија дао је три предлога у вези с Предлогом дневног реда: 
 - први, да се Дом изјасни да ли ће у дневном реду остати Информација Савјета министара о 
реализацији заклучка Дома о измјенама и допунама Закона о акцизама (који је требало припремити 
до 31.01.2005), с обзиром да Савјет министара није доставио писану информацију, како је Закључком 
Дома тражено; 
 - други,  да се у дневни ред уврсти информација Савјета министара о привременој суспензији 
појединих одредаба уговора о слободној трговини са сусједним земљама, и 
 - трећи, да се у дневни ред уврсти Предлог резолуције о односу власти БиХ према именовању 
новог високог представника међународне заједнице. 
 
 Иво Миро Јовић предложио је да Дом донесе закључак о осуди Федералне телевизије и 
наступа предсједника Управног одбора Федералне телевизије, који је у емисији ФТВ позвао грађане 
да дођу пред зграду Парламента и да линчују људе из Парламента.  
 Поводом овог предлога било је више дискусија и реплика, у којима су учествовали: Тихомир 
Глигорић, Златко Лагумџија, Момчило Новаковић, Винко Зорић, Младен Поточник, Никола Шпирић 
и Иво Миро Јовић. 
 Љиљана Милићевић поставила је питање – да ли ће у току расправе о информацији Савјета 
министара, везаној за Закон о акцизама, бити присутни представници Савјета министара, с обзиром 
да нису доставили писану информацију?  
 У вези с питањима о информацији Савјета министара везано за Закон о акцизама, 
предсједавајући Џаферовић одговорио је да је послије 52. сједнице Савјету министара достављен 
закључак ради реализације, када су упозорени да ће сједница Дома бити око 10. марта, али да до 
сједнице информација није достављена. У складу с поменутим закључком ова тачка уврштена је у 
дневни ред, па када дође на ред, о свему ће се расправљати, рекао је, између осталог, предсједавајући 
Џаферовић. Затим је на гласање дао предлоге за допуну дневног реда.  
 Предлог Златка Лагумџије – да се у дневни ред, као 9. тачка, уврсти информација Савјета 
министара о привременој суспензији појединих одредаба уговора о слободној трговини са сусједним 
земљама, усвојен је са 27 гласова за, 11 против – из Федерације за је гласало 13, из РС 12 посланика.  
 У вези с предлогом Златка Лагумџије да се у дневни ред уврсти поменута резолуција, 
предсједавајући је прво на гласање дао предлог Колегијума да се усвоји закључак  – да се Предлог 
резолуције прослиједи на претходно разматрање надлежној комисији.  
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 Закључак је усвојен са 25 гласова за, 3 против и 5 уздржаних – из Федерације за је гласало 
16, из Републике Српске 10.  
 Иво Миро Јовић повукао је свој предлог за допуну дневног реда. 
 
 Предсједавајући је констатовао да 53. сједница Дома има сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д: 
 

1. Записник са 52. сједнице Представничког дома, 
2. Посланичка питања и одговори, 
3. Захтјев Савјета министара за разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о 

државној служби у институцијама Босне и Херцеговине,по хитном поступку у складу с 
чланом 104. Пословника, 

4. Захтјев Савјета министара за разматрање Предлога закона о конкуренцији по хитном 
поступку, у складу с чланом 104. Пословника, 

5. Предлог  посланика Мирсада Ћемана за разматрање Предлога закона о преносу послова 
медијације на удружење медијатора,  по хитном поступку, у складу с чланом 104. 
Пословника, 

6. Извјештај  Комисије Колегијума о настојању за постизање споразума о предлогу закључка 
поводом разматрања Извјештаја Комисије за људска права, имиграцију, избјеглице и азил о 
посјети посланика Дома Међународном  кривичном суду за ратне  злочине почињене  на 
подручју бивше Југославије, 

7. Извјештај Комисије за остваривање равноправности полова о посјетама казнено-поправним 
заводима у Босни и Херцеговини у којима казну затвора издржавају жене, 

8. Информација Савјета министара  о реализацији закључка Дома о измјенама и допунама 
Закона о акцизама (који је требало припремити до 31.01.2005.), 

9. Информација Савјета министара о привременој суспензији појединих одредаба уговора о 
слободној трговини са сусједним земљама, 

10. Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију у 2004. години, 
11. Извјештај о раду Административне комисије Представничког дома Парламентарне 

скупштине БиХ за период од 01.07. до 31.12. 2004. године, 
12. Именовање чланова Савјета Регулаторне агенције за комуникације  (предлагач Савјет 

министара), 
13. Предлог тумачења на захтјев Комисије за разматрање статуса лица натурализованих послије 

ступања на снагу Устава Босне и Херцеговине до ступања на снагу Закона о држављанству 
БиХ, 

14. Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради постизања споразума о 
идентичном тексту Закона о поштама.  

 
Ад – 1: Записник са  52. сједнице Представничког дома  
 
 Записник са 52. сједнице усвојен је једногласно, без примједаба. 
 
Ад – 2: Посланичка питања и одговори 
 
 Предсједавајући Џаферовић констатовао је који су посланици добили одговоре на питања до 
ове сједнице. 
 Поводом одговора на питање Иве Мире Јовића, које је поставио Федералном заводу за 
запошљавање, коментаре су имали Винко Зорић и Иво Миро Јовић.  
 Предсједавајући Џаферовић рекао је да је накнадно достављена исправка тог одговора, са 
извињењем. Међутим, посланици Зорић и  Јовић казали су да извињење не прихватају јер и није 
потписано од директора који је потписао први одговор, већ је за њега потписало друго лице. 
 
 Нова питања поставили су посланици: 
 
 
 
 



 3

                                                

Милорад Живковић:  
 «Ми смо добили информацију од Министарства одбране у вези с инспекцијом у Хан Пијеску, 
међутим, она је под заштитом и мене занима да ми Министарство одбране одговори: Који се подаци у овој 
информацији не смију дати медијима и да нам то одговори до идуће сједнице?» 
 
Сеад Авдић:  
 «1. Како и на који начин мисле Предсједништво БиХ, Савјет министара и Парламент БиХ да 
се укључе у избор новог високог представника, сходно чињеници да су консултације у оквиру 
међународне заједнице већ почеле и увелико одмакле? 
 Ко ће именовати високог представника? Да ли је потребна промјена мандата високог 
представника сходно чињеници да су снаге EUFOR-а, EUROPOL-а у цијелости из Европске 
заједнице?» 
 2. Поново тражим, актуелизујем потребу и браним 15 потписа посланика Представничког 
дома ПСБиХ који су тражили тематску сједницу с високим представником и представницима ОHR-а. 
 3. С обзиром да 11. марта Венецијанска комисија разматра Анализу Дејтонског споразума, сматрам 
потребним да се мишљење Венецијанске комисије достави посланицима Представничког дома ПСБиХ.» 
 
Никола Шпирић: 
 «Ја ћу да поставим кратко два питања. Наравно, у самом старту желим, а то је била пракса до сада да 
смо, нажалост, на сличне инциденте или инциденте теже садржине имали чак и ванредно засједање 
државног парламента. Дакле, желим да осудим вјерску нетолеранцију, насиље и вандализам који је испољен 
нападом на српског свештеника и његовог замјеника и у том смислу министра безбједности желим питати: 

1. Шта ово министарство чини на заштити грађана у свјетлу посљедњег напада на свештеника 
и његовог замјеника? Да ли је тачно да у граду Сарајеву српски свештеници морају скидати своје 
одоре да не би били мета зато што су Срби? Да ли сличних напада на вјерске службенике из било које 
вјерске заједнице има широм Босне и Херцеговине и хоће ли се о овоме и на који начин власти Босне 
и Херцеговине супротставити? 

2. Друго питање упућујем Министарству цивилних послова и комуникација јер ми је то 
најближа адреса била наспрам конституисања власти након спроведених локалних избора. Поставља 
се питање конститутивности српског народа у Федерацији, поготово конститутивности када је у 
питању конституисање градске власти у Сарајеву. Град Сарајево за себе тражи то мјесто, прича о 
својој мултиетичности, што је сасвим добро и пожељно. 

Хоће ли се код конституисања власти у Сарајеву примијенити резултати пописа из '91. 
године, или ће Срби по тој конститутивности једнако проћи као што су прошли у Мостару? Да ли је 
то заборављена тема и хоће ли се једном озбиљно питање конститутивности ставити на дневни ред?» 
 
Мухамед Морањкић: 

«Питам Савјет министара – када ће бити урађен и овом парламенту понуђен комплетан нови 
царински тарифник, а који је требало да буде у процедури прије годину дана према обећањима тог 
истог Савјета министара?»1

 
Младен Поточник:    
 «Тражим од Регулаторне агенције за комуникације да поднесе извјештај Парламенту о економском 
и укупном положају свих електронских медија у БиХ, јавних и приватних, с анализом развоја јавног и 
приватног сектора, као и поређење с електронским медијима сусједних земаља и њиховог утицаја на 
медијски простор БиХ.» 
 
Петар Кунић:  
 «1. Када ће почети ТВ-пренос сједница Представничког дома Парламентарне скупштине, према 
закључку Представничког дома? 
 2. Када ћу добити одговор на раније постављено питање везано за организациону и 
националну структуру Управе за индиректно опорезивање (број запослених по националној 
структури, те националну структуру руководних радника)? 
 3. Да ли је установљена комисија за израду закона о платама свих буџетских корисника  
институција БиХ, према закључку Представничког дома Парламентарне скупштине? « 

 
1 Цијели транскрипт из тачке “Посланичка питања и одговори” доставља се Савјету министара, као и 
образложења питања другим субјектима  којима су  упућена.   
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Адем Хускић: 
 «1. Да ли је и какве мјере предузела Управа за индиректно опорезивање везано за иницијативу 
Комисије за финансије и буџет Представничког дома ПСБиХ од 17.01.2005. поводом укидања 
Царинске испоставе Бугојно? Је ли могуће да одређени број службеника из најближе царинаранице 
долази у Бугојно ради царињења роба, како би се смањили трошкови царињења? 
 2. Да ли постоје подаци о броју грађана БиХ запослених у међународним организацијама и 
институцијама који се у званичним статистикама не воде као запослени? Какав је њихов радно-
правни статус? Постоји ли могућност да се ово питање регулише законом?» 
 
Златко Лагумџија: 
 «Ми смо добили материјал у којем стоји да је на 48. сједници Представничког дома усвојен 
закључак да се сва посланичка питања на која није одговорено прослиједе јавности путем Службе за 
односе с  јавношћу» Због овога ја постављам питање – Зашто се овај материјал који смо добили није 
више презентовао јавности и боље презентовао јавности, јер овдје можете да видите да имамо близу 
200 питања на која Савјет министара нема одговор».  
 
Сеада Палаварић:  
 1. Од Савјета министара, Владе Федерације БиХ, Владе РС, власти Брчко Дистрикта БиХ 
тражим преглед националне структуре запослених у свим органима управе и другим тијелима јавне 
управе у Босни и Херцеговини. Одвојено за државне службенике, а одвојено за остале намјештенике. 
Исте податке тражим и за јавна предузећа и јавне установе у Босни и Херцеговини.  
 2. Од Регулаторне агенције за комуникације тражим преглед изречених санкција јавним 
електронским медијима с разлозима санкционисања, те просјек плата новинара у јавним 
електронским медијима. 
 3. Тржим од Министарства финансија и трезора БиХ, не знам по који пут, можда ће ме овај 
пут разумјети, преглед коефицијента за плате, барем коефицијенти нису тајна, за сваког буџетског 
корисника Буџета БиХ. 
 4. Од Управног одбора Федералне радио-телевизије тражим одговор на питање – да ли су 
истините тврдње које се ових дана појављују у медијима да Федерална радио-телевизија има 
вишемилионска дуговања према Пензионом фонду и Фонду здравственог осигурања?» 
 
 
Мирсад Ћеман: 
 «1.Када ће се уредити односи с Републиком Италијом у вези с признавањем 
босанскохерцеговачких возачких дозвола у овој земљи? 
 2. Намјерава ли Савјет министара, а ево видим да доноси одређене мјере које се тичу увоза, 
извоза итд., односно други надлежни органи, донијети или предложити мјере којима би се 
измијенили услови за увоз моторних возила, аутомобила, камиона итд. у Босни и Херцеговини у 
погледу година старости возила? Да ли има размишљања у том правцу и са аспека трговинске 
размјене, безбједности и свега осталог што треба имати у виду? 
 3. Недавно је у јавности било ријечи о наводним злоупотребама положаја у Амбасади Босне и 
Херцеговине у Јордану од стране амбасадора. Наводно, интерна конатрола у МИП-у потврдила је 
највећи дио тих навода. Према мојим сазнањима, службеник Амбасаде у Аману, који је указао на те  
наводне незаконите радње, премјештен је. Питање – зар неко ко укаже на незаконито понашање било 
кога као одговор мора трпити санкције у форми премјештаја?» 
 
Иво Лозанчић:  
 «Разлог постављања питања је стање у намјенској или војној индустрији на простору БиХ. 
Наиме, познато је да је оно хаотично, да је већ дужи период под лупом и да су неки морали одступити 
с високих дужности, да су неки у процесу процесуирања, а неки одговарали или ће одговарати за 
злоупотребе у сектору војне или намјенске индустрије...И моје питање је у том правцу: Када ће се 
намјенска индустрија, односно војна индустрија издвојити из ентитетских министарстава одбране и 
због чега то није учињено до сада?» 
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Иво Миро Јовић: 
 «Моје питање је према Тужилаштву БиХ – Шта оно намјерава предузети против предсједника 
Управног одбора Федералне телевизије који је позвао у емисијама на рушење органа власти, односно 
Парламента БиХ? 
 Друго птиање надлежним органима у БиХ, који би се морали бринути о власништву и БиХ 
као државе –што је с имовином бивших политичких институција, ко користи ту имовину и у које 
сврхе? Нпр. бивши Социјалистичка омладина БиХ, ССРН, Синдикат, СК...» 
 
Љиљана Милићевић: 
 «Ја сам прво жељела да обновим своја питања, па онда сам схватила да је то беспредметно јер 
смо нека већ обнављали. Чињеница да смо на 25 страна добили питања на која нисмо добили 
одговоре иницирала ме да поставим питање Колегијуму као људима који су овдје испред нас: Шта 
ћете ви предузети по питању питања и одговора?» 
 
Филип Андрић: 
 «1. Подносим иницијативу да Представнички дом Парламента Федерације БиХ на наредној 
сједници обави расправу о стању у Федералном заводу за запошљавање, а на трагу одговора на посланичко 
питање господину Иви Мири Јовићу, број 01-10-866/05. од 02.03.2005. 
 2. Влади Федерације БиХ или надлежној институцији Федерације БиХ за смјену директора 
Федералног завода за запошљавање, због вријеђања и понижавања припадника двају конститутивних народа 
у БиХ (Хрвата и Срба), што је учинио својим  актом број 01-10-866/05. од 02.0.2005. 
 3. Колегијуму Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ – да јавно осуди овакве 
поступке.»  
 
 У оквиру ове тачке вођена је расправа поводом прегледа питања на која није одговорено, 
закључно са 50. сједницом Дома, који је сачињен на основу закључка Дома који је на 48. сједници 
предложио Милорад Живковић. У расправи су учествовали: Милорад Живкоић, Златко Лагумџија и 
Љиљана Милићевић.  
 Милорад Живковић предложио је  да Дом усвоји закључак – да се задужује Колегијум Дома 
да, у сарадњи са Савјетом министара, организује посебну сједницу Дома, са само једном тачком – 
Посланичка птиања и одговори.  
 Поводом предлога овог закључка дискутовали су: Шефик Џаферовић, Милорад Живковић, 
Мухамед Морањкић, Златко Лагумџија, Бериз Белкић и Јозо Крижановић. Након дискусије, усвојен је 
закључак који је, у име Колегијума, предложио предсједавајући Дома, а који гласи: 

 
 На наредној сједници Представничког дома, као посебна тачка дневног реда, биће “Анализа 
неодговорених посланичких питања, односно однос према посланичким питањима која долазе из 
Представничког дома”. 
 
Ад – 3, 4. и 5.  
 
 Поводом ових тачака није било дискусије. Дом је усвојио  захтјеве  да се по члану 104. 
Пословника Представничког дома разматрају: 

- Предлог закона о измјенама и допунама Закона о државној служби у институцијама Босне 
и Херцеговине, 

- Предлог закона о конкуренцији по хитном поступку и 
- Предлог закона о преносу послова медијације на удружење медијатора.   

 
Ад – 6: Извјештај  Комисије Колегијума о настојању за постизање споразума о предлогу закључка 
             поводом разматрања Извјештаја Комисије за људска права, имиграцију, избјеглице и азил  
             о посјети посланика Дома Међународном кривичном суду за ратне  злочине почињене  
             на подручју бивше Југославије 
 
 Предсједавајући је обавијестио Дом да је у Комисији Колегијума постигнута сагласност о 
предлогу закључка који на 52. сједници није добио ентитетску већину и констатовао да је усвојен 
сљедећи закључак: 
 Задужује се Комисија за људска права, имиграцију, избјеглице и азил да обави консултације с 
Министарством правде, Министарством иностраних послова, Тужилаштвом и Судом Босне и 
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Херцеговине, те да након тога, имајући у виду и расправу која је о Извјештају вођена, Дому достави 
иновирани извјештај. 
 
Ад – 7. Извјештај Комисије за остваривање равноправности полова о посјетама казнено-поправним  
             заводима у Босни и Херцеговини у којима казну затвора издржавају жене 
 
 Предсједавајући Џаферовић подсјетио је на закључак са 51. сједнице Дома, по којем је Комисија 
требало да размотри нове предлоге закључака и Дому евентуално достави допуну Извјештаја, што је 
Комисија и учинила.  
 Душанка Мајкић је у дискусији нагласила да остаје код својих предлога закључака које је изнијела 
као допуну закључака Комисије наведених у Извјештају.  
 У дискусији су учествовали:Љиљана Милићевић и Јозо Крижановић. 
 Након дискусије, предсједавајући је на гласање дао предлог закључка који је предложила Душанка 
Мајкић, као допуну закључака   које је предложила Комисија. 
 Предлог није усвојен. За је гласало 9, против 15, уздржало се 8 посланика. 
 Затим је Дом, са 32 гласа за и једним уздржаним, усвојио Извјештај Комисије у цјелини, са 
заључцима садржаним у 14 тачака који су саставни дио Извјештаја.  
 
Ад – 8: Информација Савјета министара  о реализацији закључка Дома о измјенама и допунама 
             Закона о акцизама (који је требало припремити до 31.01.2005) 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Џаферовић је, између осталог, подсјетио на закључак Дома 
с прошле сједнице, те констатовао да до сада од Савјета министара није достављена информација.  
 Први се за ријеч у дискусији јавио Никола Шпирић. Изразио је незадовољство што је Савјет 
министара и овог пута потпуно игнорисао закључак Дома, као и Дом у цјелини, јер није доставио тражену 
информацију, нити је сједници присутан било ко од министара или замјеника министара. Зато је предложио 
да се сједница на овој тачки прекине и да се сачека док Савјет министара не «пошаље одговор и док не буде 
спреман да дође да води дијалог с парламентарцима».  
 Даље су у дискусији у оквиру ове тачке учествовали: Бериз Белкић, Јозо Крижановић, Петар Кунић, 
Љиљана Милићевић, Момчило Новаковић, Мухамед Морањкић, Тихомир Глигорич и Шефик Џаферовић. 
Већина учесника у дискусији негодовала је због неизвршавања закључка Дома и неприсуства представника 
Савјета министара сједницама када се расправља о сличним питањима.  
 Као излаз из настале ситуације предсједавајући Џаферовић предложио је да се усвоји закључак – да 
се од Савјета министара затражи информација у писаној форми о теми Закона о акцизама, и да  то буде тачка 
дневног реда наредне сједнице, а да се Колегијум обавезује да ступи у контакт са Савјетом министара и 
укаже на овај проблем, да Дом већ други пут расправља о овом птиању, а да нема одговарајућег одговора.  
 Послије изношења овог закључка још су дискутовали Јозо Крижановић, Мартин Рагуж, Бериз 
Белкић и Филип Андрић.  
 Филип Андрић предложио је да се задужи Комисија за финансије и буџет да, паралелно с измјенама 
и допунама Закона о акцизама, припреми и допуне Закона о Управи за индиректно опорезивање, и да се, 
како је рекао,  мјесто Управе прецизиније уреди и стави тамо гдје јој је мјесто. 
 Након дискусије, са 26 гласова за, 3 против и 6 уздржаних, усвојен је 

 
З А К Љ У Ч А К 

 1. Захтијева се од Ссавјета министара  да  достави писану информацију  докле се стигло с 
припремама Предлога закона о измјенама и допунама Закона о акцизама Босне и Херцеговине, што 
ће бити тачка дневног реда наредне сједнице Дома.  
 2. Обавезује се Колегијум дома да ступи у комуникацију са Савјетом министара и укаже на 
проблем да већ два пута ово питање имамо на сједници Дома, а немамо одговарајуће одговоре.  
 У вези с предлогом Филипа Андрића, предсједавајући Џаферовић рекао је да је задатак 
Комисије за финансије и буџет да прати ову проблематику. 
 
Ад – 9: Информација Савјета министара о привременој суспензији појединих одредаба уговора 
              о слободној  трговини са сусједним земљама 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Џаферовић рекао је да је ова тачка уврштена у дневни ред 
на предлог у расправи о предлогу дневног реда и да је Служба о томе обавијестила Службу Савјета 
министара. Констатовао је да, стога, нема писане информације, те да сједници нису присутни ни 
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представници Савјета министара. Зато је  предложио да Дом усвоји закључак као и за претходну тачку – да се 
од Савјета министара затражи информација у писаној форми и да то буде у дневном реду наредне 
сједнице Дома.  
 У дискусији поводом овог питања учествовали су: 
 Бериз Белкић – рекао је да разумије предлог предсједавајућег, који иде у правцу изласка из цијеле 
ове ситуације, али када је ријеч о односу Савјета министара, да је то прешло сваку мјеру. Између осталог, 
рекао  је да ће тражити да се то расправи и да неће даље учествовати у алибију и неће сносити одговорност. 
 Мирсад Ћеман – рекао је да сматра да је, прије свега, обавеза, али и коректно на захтјев Дома доћи 
и образложити, те да не разумије такав однос и да, као посланик, такав однос Савјета министара не 
подржава.  
 Златко Лагумџија – замолио је Колегијум да изађе с било каквим предлогом који ће овдје за 
говорницу довести ресорног министра или предсједавајућег Савјета министара. Између осталог, рекао је да  
ово све скупа чак губи и спортски карактер. Јер, ради се о суспензији међународног уговора с двије сусједне 
земље и овдје треба да дођу  министар иностраних послова и предсједавајући Савјета министара да нам кажу 
какве су међународне импликације тог дјела. 
 Никола Шпирић је, између осталог, рекао да је он и раније говорио да ће Савјет министара овај 
парламент дискредитовати у очима јавности, те да он не дијели посланике на представнике већине и 
опозицију и да ово није циљ опозиције, али да мисли да на овој тачки треба прекинути сједницу и сазвати 
наставак кад Савјет министара пошаље информацију да је спреман да пред Парламентом поднесе извјештај. 
Затражио је да се Дом о овоме изјасни. 
 Адем Хускић рекао је да мисли да питање економских реформи, у шта спада и предметно питање, 
јесте питање које се тиче свих грађана БиХ и да сви грађани очекују од Савјета министара и Парламента да 
се нешто уради на побољшању опште ситуације. Због тога је предложио, не да се прекине сједница, већ да се 
закаже посебна сједница Дома о овој теми, кад се за то створе услови. Придружио се колегама у осуди 
односа Савјета министара према Дому, али је, између осталог, рекао да мисли да проблем не лежи само у 
Савјету министара, већ да је проблем шири, те да би на том посебном засједању требало дефинисати ко води 
укупне реформе и посебно економске, и ко ће бити одговоран за успјех и за неуспјех. Начин на који ово сада 
радимо није одговрајући и није у складу с тренутком, рекао је, између осталог, Адем Хускић.  
 Шефик Џаферовић је у својој дискусији  рекао да је Служба обавијестила одговарајућу службу 
Савјета министара о укључивању тачке у дневни ред. Скренуо је пажњу да је ова тачка уврштена данас у 
дневни ред и  да би, стога, требало имати разумијевања, кад се у току дана затражи информација, да могу 
постојати објективне околности због којих информација не можи доћи у Парламент. Нагласио је да зато 
сматра да би било коректније и много одговорније да Дом  усвоји закључак који је он предложио, а да се 
данас заврше преостале тачке усвојеног дневног реда. Како овдје има и предлог за прекид сједнице, Дом ће 
се изјаснити о оба предлога, рекао је, поред осталог, Шефик Џаферовић.  
 
 Након ове дискусије, предсједавајући Клуба ХДЗ-Демокршћани, Винко Зорић, затражио је паузу. 
 Након паузе предсједавајући Џаферовић обавијестио је посланике да је у току паузе из Савјета 
министара обавијештен да је предсједавајући Савјета министара на путу ван Босне и Херцеговине, а да су 
остали чланови Савјета на састанку у организацији Европске уније.  Затим је рекао да ће се Дом изјаснити о 
два предлога која су изнесена у дискусији, а то су: 
 Први, предлог који  је он изнио, да се сједница не прекида, већ да се од Савјета министара 
затражи писана информација у вези с уговором о слободној трговини и да се она уврсти у дневни ред 
наредне сједнице Дома, а да се данас реализују остале тачке дневног реда. 
 Други предлог Николе Шпирића, да се сједница прекине, да се од Савјета министара затражи 
писана информација о суспензији појединих одредаба уговора о слободној тговини и да се сједница 
настави када стигне информациј и у договору са Савјетом министара. 
 Први предлог није усвојен. За је гласало 12, против 23, уздржала су се 2 посланика. 
 Други предлог усвојен је са 24 гласа за, 9 против и 3 уздржана. 
 
 Предсједавајући је констатовао да је на овај начин прекинута 53. сједница на 9. тачки и да ће 
наставак бити сазван у најскорије вријеме, зависно од консултација са Савјетом министара. 
 Сједница је прекинута у 14,45 часова. 
 
 Наставак 53. сједнице одржан  је 24. марта 2005. године, с почетком у 10,10 часова. Присуствовало је 
36 посланика (Иво Миро Јовић дошао је са закашњењем које је најавио). Оправдано су одсуствовали: Хазим 
Фелић, Абдулах Накаш, Ружа Сопта, Сеад Авдић, Селим Бешлагић и Љиљана Милићевић.  
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 Из Савјета министара сједници су присуствовали предсједавајући Аднан Терзић и министри Мирсад 
Кебо, Драган Доко и Сафет Халиловић.  
 Сједници су присуствовали представници америчке и француске амбасаде, као и Центра цивилних 
иницијатива. 
 Рад 53. сједнице настављен је на 9. тачки - Информација Савјета министара о привременој 
суспензији појединих одредаба уговора о слободној трговини са сусједним земљама. 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Дома Шефик Џаферовић казао је да је непосредно пред 
сједницу Савјет министара доставио Информацију у вези с одлукама Савјета министара о привременој 
обустави примјене нулте стопе по  уговорима о слободној трговини између Босне и Херцеговине и 
Републике Хрватске и Србије и Црне Горе. Рекао је да би било добро да се Дому обрати предсједавајући 
Савјета министара с обзиром да је Информација стигла непосредно пред сједницу. 
 У свом излагању предсједавајући Савјета министара Аднан Терзић рекао је, прво, да је изненађен 
што Представнички дом тако брзо тражи информацију о Одлуци Савјета министара, па се стекао утисак да је 
Савјет министара донио неку одлуку којом је угрозио Босну и Хрцеговину, те да мисли да то није добра 
пракса и да би се у Савјет министара требало  имати повјерења. Нагласио је да Савјет министара доноси 
одлуке које су битне за БиХ и за грађане БиХ и да за то очекује подршку. 
 Образлажући предметну одлуку, предсједавајући Терзић рекао је, поред осталог, да су, примјеном 
уговора са  споменутим сусједним државама,  посебно од 01.01.2004. године, све робе које долазе из Србије и 
Црне Горе и Републике Хрватске на нултој царинској стопи и да су још 2003. године упозоравани од 
пољопривредних произвођача и прерађивача у БиХ да ће они имати проблема у примјени уговора о 
слободној трговини. Нагласио је да је на Савјет министара био велики притисак и тражено чак да се ти 
уговори потпуно прекину, што би био велики ударац за БиХ, јер је основни елемент нашег европског пута 
досљедно испуњавање потписаних уговора. Даље је упознао посланике о томе да се покушавало разговарати 
с владама Србије и Црне Горе и Републике Хрватске и објаснити да у овом сегменту пољопривредних 
производа Босна и Херцеговина има проблема  и да се настојало доћи у позицију да се преговара о теми 
потписивања анекса уговора који би фокусирали само три главе из царинске тарифе и омогућило БиХ да се 
ипак задржи један ниво царинског оптерећења како би се оставио простор пољопривредним произвођачима 
и прерађивачима из БиХ да дођу до једног елемента развоја. 
 Предсједавајући Терзић упознао је, даље, посланике о укупним активностима Савјета министара на 
овом питању како би се с уговорним странама постигао договор. Нагласио је да је све што је Савјет 
министара урадио урађено у оквиру процедуре која је прописана у уговорима о слободној трговини.  
 У оквиру ове тачке и на наставку сједнице вођена је дуга и полемична расправа, у којој су 
учествовали: Младен Поточник, Златко Лагумџија, Аднан Терзић, Мухамед Морањкић, Бериз Белкић, 
Тихомир Глигорић, Милош Јовановић, Никола Шпирић, Адем Хускић, Момчило Новаковић, Шефик 
Џаферовић и Винко Зорић.  
 Послије расправе  и на предлог  посланика и Колегијума, усвојени  су  сљедећи 
 

З  А  К  Љ  У  Ч  Ц  И  
 1. Прихвата се Информација Савјета министара у вези с одлукама Савјета министара БиХ  о 
привременој обустави примјене нулте стопе по уговорима о слободној трговини између Босне и 
Херцеговине и Србије и Црне Горе и Републике Хрватске.  
 2. Обавезује се Савјет министара да најкасније за три мјесеца сачини анализу резултата 
Одлуке Савјета министара о привременој обустави примјене нулте стопе по уговорима о слободној 
трговини  између БиХ и Републике Хрватске  и Србије и Црне Горе, с планом даљих мјера.  
 3. Обавезује се Савјет министара да Представничком дому Парламентарне скупштине БиХ 
достави анализу ефеката  Закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи, усвојеног у 
Парламенту БиХ  прошле године.  
 4. Обавезује се Савјет министара да у року од два мјесеца припреми информацију о 
трговинском дефициту Босне и Херцеговине, с програмом ургентних мјера за смањење трговинског 
дефицита. 
 
 Дом није усвојио други предлог закључка Златка Лагумџије (први и трећи су  усвојени) – да Савјет 
министара најкасније за три мјесеца направи предлог политике подстицања производње у БиХ с реформом 
пољопривреде.  
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Ад – 10: Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију у 2004. години 
 
 У уводу предсједавајући Џаферовић подсјетио је да је Извјештај разматаран на 51. сједници, када је 
закључено да Државна комисија за електричну енергију допуни Извјештај узимајући у обзир расправу о 
Извјештају. 
 У дискусији поводом допуне Извјештаја учествовали су: Милорад Живковић, Јозо Крижановић и 
Мухамед Морањкић. Поводом предлога и питања из дискусије, говорио  је предсједавајући ДЕРК-а Мирсад 
Салкић.  
 Након дискусије, предсједавајући Џаферовић предложио је да Дом усвоји Извјештај о раду Државне 
регулаторне комисије за електричну енергију у 2004. години. 
 Извјештај је усвојен са 19 гласова за, 2 против и  једним уздржаним – из Федерације за је гласало 17, 
из Републике Српске 12 посланика. 
 
 Јозо Крижановић приговорио је што је предсједавајући прво на гласање дао Извјештај, јер мисли да 
је прво требало на гласање дати његове предлоге и да је гласање о њима post festum беспредметно.  
 Предсједавајући Џаферовић одговорио је да је, у складу с Пословником, предложио усвајање 
Извјештаја и да је при томе имао у виду предлоге које је Крижановић изнио у дискусији. Затим је 
констатовао да је први предлог Крижановића био да се Извјештај достави на разматрање надлежној 
комисији, што је сад беспредметно јер је Извјештај усвојен.  
 Затим је предједавајући изнио други предлог Крижановића – да се обавеже ДЕРК да Извјештај 
допуни финансијским планом за 2005. годину, уважавајући примједбе и сугестије изнесене у дискусији и да 
га усклади са сличним институцијама у БиХ.  
 У вези с овим предлогом, предсједавајући је подсјетио на Закон о ДЕРК-у, да Закон раздваја 
извјештај о раду и финансијски план, и да се финанскијски план доставља на увид, а извјештај се усваја. 
Нагласио је да ће предлог закључка ипак дати на гласање, али да он није у складу са Законом. 
 За предлог закључка гласало је 9, против 14, уздржало се 11 посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да предложени закључак није усвојен. 
 
Ад – 11: Извјештај о раду Административне комисије Представничког дома Парламентарне скупштине  
                БиХ за период од 01.07. до 31.12. 2004. године 
 
 Поводом Извјештаја дискутовао је Мухамед Морањкић. Рекао је, између осталог, да  много шта што 
Комисија ради није законски регулисано и да Комисија нека питања рјешава ad hoc – од случаја до случаја. 
Поставио је питање зашто нема законске регулативе, па је предложио да се похвали рад Комисије и усвоји 
њен извјештај, али да јој се да у задатак да Дом обавијести који јој све закони недостају да би могла радити 
законито.  
 Предсједавајући је констатовао да Комисија треба имати у виду предлоге, сугестије и мишљења која 
је изнио посланик Морањкић. Затим је Извјештај Административне комисије дао на гласање. 
 Извјештај је усвојен са 31 гласом за и једним уздржаним.  
 
Ад – 12: Именовање чланова Савјета Регулаторне агенције за комуникације  
  (предлагач Савјет министара) 
 
 Предсједвајући Џаферовић у уводним напоменама подсјетио је посланике на одредбе Закона о 
комуникацијама које се тичу предлагања и именовања кандидата Савјета РАК. 
 У дискусији су учествовали: Златко Лагумџија, Тихомир Глигорић, Никола Шпирић, Момчило 
Новаковић, Петар Кунић и Иво Миро Јовић. 
 Након дискусије, предсједавајући је изнио став Колегијума да се гласа о листи кандидата у цјелини, 
па је тај предлог дао на гласање. 
 Предлог је усвојен са 20 гласова за (из Федерације 20, из РС 7), 7 против и 3 уздржана.  
 Затим је предсједавајући провео гласање о листи кандидата за Савјет Регулаторне агенције за 
комуникације. 
 За је гласало 20 (ФБиХ 13, РС 7), против 5, уздржало се 6 посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да су за чланове Савјета Регулаторне агенције за комуникације 
именовани: Мехмед Спахо, Махир Хаџиахметовић, Сеад Мулабеговић, Невен Томић, Бранислав 
Божић, Слободан Бошковић и Рајко Поповић.  
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Ад – 13: Предлог тумачења  на захтјев Комисије за разматрање статуса лица натурализованих 
                послије ступања на снагу Устава Босне и Херцеговине до ступања на снагу 
               Закона о држављанству БиХ 
 
 Послије уводних напомена које је изнио предсједавајући Дома Шефик Џаферовић, у оквиру ове 
тачке у дискусији су учествовали: Никола Шпирић, Тихомир Глигорић, Момчило Новаковић, Петар Кунић, 
Сеада Палаврић,Винко Зорић, Милорад Живковић, Шефик Џаферовић и Мартин Рагуж. 
 Узимајући у обзир дискусију, на предлог предсједавајућег Дома,  усвојен је сљедећи 
 
 

З  А  К  Љ  У  Ч  А К  
 Задужује се Уставно-правна комисија Представничког дома да сагледа комплетан аспект 
ситуације везано за захтјев Комисије за разматрање статуса лица натурализованих послије ступања 
на снагу Устава Босне и Херцеговине до ступања на снагу Закона о држављанству Босне и 
Херцеговине, и да,  у року од 15 дана, Дому достави правно мишљење с предлогом за рјешење овог 
питања, имајући у виду и дискусију на сједници Дома.  
 
 
Ад – 14: Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради постизања споразума 
                о идентичном тексту Закона о поштама 
 
 У Заједничку комисију именовани су: Изет Хаџић, Милорад Живковић и Винко Зорић.  
 
 Овим је реализован дневни ред 53. сједнице. 
 Наставак сједнице завршен је у 16,30 часова.                                                                                                                                   
 
 Саставни дио Записника је транскрипт 53. сједнице Предствничког дома.  

   
 

  СЕКРЕТАР                  ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                      ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
          Бранка Тодоровић                                                            Шефик Џаферовић 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 

      


